

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 71
(7282)



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Состоялось очередное заседание Совета территориального района. Вначале была заслушана информация о выполнении ранее принятых решений Совета. В. Г. Рябых, глава администрации поссовета, рассказал о работе по осушению подвалов многоэтажных домов, как решается вопрос о передаче водосетей в центре поселка в ведение ПОЖКХ, о мерах по наведению санитарного порядка в поселке.

Г. И. Смышляева, управляющая делами администрации, проинформировала о ходе выполнения решения «О финансировании РОВД», в частности, о мерах администрации по сохранению в районе численности участковых инспекторов за счет долевого финансирования предприятия и организациями района.

Присутствующими вновь поднят вопрос о дальнейшем финансировании пожарно-спасательной службы. Рассмотрен вопрос «О подготовке к налогообложению физических лиц и земельного налога». Г. Н. Тумашов, начальник налоговой инспекции, остановился на основах законодательства по данным вопросам, работе, проводимой в районе.

С информацией о занятости учащихся летом выступили инспектор района Г. Н. Силищев, инспектор инспекции по делам несовершеннолетних В. И. Юдина.

Решено: вопрос о занятости молодежи, об организации ее культурного досуга более детально рассмотреть на очередном заседании Совета.

Одной из мер по снятию напряженности с наличными деньгами является введение безналичных расчетов. О возможностях использования чеков России рассказала Г. Е. Дутова, управляющая отделением Россельхозбанка, и о расчетных чеках — Г. С. Черня-

ва, управляющая отделением Сбербанка.

На заседании малого Совета территорий уточнены вопросы работы по налогообложению, расходованию средств на оказание помощи малоимущим по операции «Забота», выплату пенсий. Рассмотрен ряд других вопросов.

Распоряжением администрации района создана комиссия по изучению возможности изменения процента торговой надбавки для торгующих организаций района.

Принято распоряжение «О проведении переоценки строений, сооружений, жилых домов и квартир, находящихся в собственности граждан». Главам администраций сельсоветов, поссовета, бюро технической инвентаризации предписано до 1 июля текущего года обеспечить проведение переоценки строений, сооружений, жилых домов и квартир, являющихся собственностью граждан, за исключением приватизированных и ранее выкупленных квартир.

Для перевода стоимости недвижимости в цены 1992 года утверждены поправочные коэффициенты: 13,02 — для индивидуальных строений, сооружений, 6,51 — к стоимости, указанной в актах оценки приватизированных и ранее выкупленных квартир.

Утверждена районная комиссия по контролю за соблюдением цен и правил торговли. Комиссия создана в целях дальнейшего усиления борьбы с нарушениями цен и правил торговли в государственной и кооперативной торговле, предприятиях общественного питания и тарифов на предприятиях бытового обслуживания и коммунального хозяйства.

Премьера газеты «Левый берег»

23 июня в районной библиотеке прошла премьера газеты «Левый берег». Перед читателями газеты выступил журналист Вадим Ахентьев. Он рассказал об истории создания газеты, ее редакторе А. И. Головановой, спонсоре газеты — заводе «Карболит», благотворительной деятельности газеты.

В настоящее время газета «Левый берег» имеет 130 тысяч подписчиков, получают ее в 750 населенных пунктах СНГ. С сентября 1990 года по октябрь 1991 года получила от читателей 14133 письма. 24 января 1991 года газета была освящена в церкви.

Коллектив редакции — это одна спаянная семья. Цель газеты — воспитать в человеке любовь к людям, призывать их к добру, ненасти-

люю. Ее тема — люди, обремененные жизнью, судьбой, больные дети, старики, маломощные, заключенные. Газета сильна творчеством читателей. Свои страсти она представляет их письмам, в которых они рассказывают без лжи о своих жизненных ситуациях. Огромная почта приходит от читателей, которая печатается под рубрикой «Помогите». Письма эти — крик о помощи.

Газета «Левый берег» имеет интересные рубрики: «Как живешь, семья!», «По секрету всему свету», «О том-о сем», «Познакомимся?», «Абсолютно откровенно» и другие.

А потом читатели газеты познакомились и обсуждали наиболее интересные статьи.

НАШ КОРР.

ОТКРОЕТ ЛИ ДВЕРИ НОВАЯ ШКОЛА?

В с. Кайле строится новая средняя школа. Об этом не раз шел разговор в райо-не, в области. Деньги на оборудование школы выделены. Но это теоретически. Практически же их нет.

Строители два месяца не получают заработную плату. Работают за обещания. Участи в подготовке школы к новому учебному году принимают дети. Учащиеся 8—11 классов под руководством А. М. Шелехова и М. А. Пушкиревой белят школу, делают подсыпку, шпаклюют.

Хорошо трудятся на подготовке школы Тая и Алеша Абыкумовы, Анжута Каплиц, Оксана Александровна, Боря Томинин и все остальные.

Г. ШУМАН,

директор Кайлинской средней школы.

С днём рождения!

Дорогие мама, папа, бабушка и дедушка ЮХОВЫ Иван Игнатьевич и Агриппина Игнатьевна! Поздравляем вас с семидесятилетием! Желаем здоровья, долголетия, счастья, всего самого доброго.

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ.

Дорогую Тамару Сергеевну ТКАЧЕВУ поздравляем с 30-летием!

Желаем здоровья и счастья,
Будь все время красива
И душой, и доброй,
Будь все время любима —
И зимой, и весной,
Не споняйся рябиной,
Если грянет беда,
Будь все время счастлива —
В этот день и всегда!

РОДИТЕЛИ, МУЖ, ДОЧКИ, СЕСТРА.

Поздравляем с днем рождения ЗАГЖЕВСКОГО Алексея Ефимовича!

Сегодня вспомним все, что есть хорошего,
Пускай желания исполнятся навек,
Пусть юбилей стучится в дверь непрошено,
Тебя мы любим, дорогой наш человек,
От всей души желаем счастья,
Здоровья, смеха и добра,
И чтобы бедам и ненастьям
Закрылись двери навсегда.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.



Как с надоями?

По данным диспетчерской управления сельского хозяйства, надой по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — суточный удой молока от коровы на 24 июня, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах):			
«Улановский»	10,6	10,8	
«Яйский»	14,0	13,0	
«Марьевский»	13,0	13,5	
«Ишимский»	9,4	9,2	
«Чиндаский»	11,4	11,7	
«Вознесенский»	10,0	10,0	
«Бекетский»	13,5	14,5	
По району	11,7	11,5	

По-прежнему не все хозяйства своевременно передают данные в диспетчерскую.

«Родина» 12,0 12,4
«Первомайский» 11,3 11,2

Я приглашаю вас на праздник

До последнего времени за молодежную политику отвечала единая организация — ВЛКСМ. Несмотря на то, что организация считалась общественной, фактически она выполняла функции отдела по делам молодежи. Комсомол перестал выполнять ряд функций, которые нужны и сегодня. Например, трудоустройство учащихся в свободное от учебы время, организация досуга молодежи, помощи молодым семьям, организация туризма, молодежные пред-

принимательство. В результате оказалось, что молодежь осталась без опеки. Сессия областного Совета приняла решение о необходимости целенаправленной деятельности Советов и общественных организаций по разработке принципов молодежной политики в Кузбассе. В качестве организаций, которые занимаются молодежной политикой, можно считать комиссии по делам молодежи при администрациях разных уровней и союз молодежи Кузбасса.

Целью сегодняшней молодежной политики должно стать создание комплекса оптимальных условий для самоопределения и самореализации возможностей молодежи. К этому мы должны стремиться.

Как и много лет назад, в эти выходные дни молодежь будет отмечать свой праздник — День молодежи. Я хотела бы поздравить всех молодых с этим праздником. Пожелать радости, добра, успехов в работе, учебе, личного счастья.

Приглашаю всех на праздник, который состоится 27 июня на центральной площади поселка. Здесь в 21 час состоится театрализованное представление и рок-фестиваль с участием «звезд» эстрады. В 23 часа — вечерний киносеанс, в 23.30 — выступление ВИА и дискотека. Районные соревнования по футболу пройдут на стадионе с 11 часов.

М. КОРОЛЕВА,
секретарь РК РСМ.

УЧАТСЯ БИБЛИОТЕКАРИ

С 15 по 26 июня на базе Яйской районной библиотеки проходят областные курсы повышения квалификации библиотекарей. Занимаются здесь не только библиотекари нашего района, но и Ижморского.

И перед библиотекарями выступили работники науч-

ной, юношеской, детской, областных библиотек, преподаватель института культуры Л. И. Рудич. Они прослушали лекции не только по специальным дисциплинам, но и такие, как «Библиотека и рынок», «Библиотечная этика».

НАШ КОРР.

Вы устали от очередей? Вам надоели политические дебаты? У вас плохое настроение?

Нет проблем! Приходите на презентацию театрального коллектива Марьевского ДК. Хорошая шутка, веселые лица, немного шампанского сделают вас самым счастливым человеком.

Встречаемся в Марьевском Доме культуры 26 июня в 21 час.

Мы вас ждем! Мы вам рады!

Отдел культуры.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ВСЁ ЗАВИСИТ ОТ ХОЗЯИНА

Сельский Совет на селе. Всегда в нем открыты двери для посетителей. С разными вопросами приходят сюда люди и находят нужный ответ. И хотя рабочий день у председателя Китатского сельского Совета Майи Дмитриевны Чипиговой начинается официально с 9 часов утра, начинается она его гораздо раньше. До начала рабочего дня обязательно побывает на раскомандировке в совместном предприятии «Победа», чтобы быть в курсе всех дел и событий, происходящих в селе. В 9 часов Майя Дмитриевна на рабочем месте.

Скоро сельский Совет перейдет в новое здание вместе с конторой хозяйства, а пока мы ведем разговор в небольшой уютной комнате старинного сельского дома, где располагается сельский Совет.

— Майя Дмитриевна, сравнялся год, как Вы были избраны председателем Китатского сельского Совета. Что удалось Вам сделать, что изменить в жизни населенных пунктов на территории вашего Совета?

— Да, 12 июня сравнялся ровно год, как я начала работать председателем Китатского сельского Совета...

— Это что же, День независимости для Вас стал двойным праздником?

— Да, так уж случилось. Ну, а начинала я работу с того, что ознакомилась с жизнью сел Ново-Николаевки, Мальцево, Наша Родина, Пономаревки, Майска. Обратила внимание на работу учреждений культуры. Надо сказать, что клуб в селе Мальцево и Дом культуры на центральной усадьбе совхоза «Яйский» были в запущенном состоянии. Посоветовалась с культработниками, организовали мы побелку и покраску очагов культуры. Сельский Совет помог материально, купили краску, известь. Своими силами навести порядок культработники в помещениях и во дворах.

Санитарному состоянию населенных пунктов сельский Совет уделяет постоянное внимание. Привлекаем к проведению и организации работ по наведению порядка активистов села, медицинских работников и работников культуры.

Много внимания санитарному состоянию сел уделяют депутаты сельского Совета М. Г. Букартек, Л. В. Чигряй, С. Н. Ромашов, А. Г. Несмашная и другие. Прошлой осенью народные депутаты и активисты села организовали выставку плодов садов и огородов.

Победители выставки были отмечены на празднике работников сельского хозяйства.

Возродили свою работу общественные организации — женсовет, который возглавляет К. А. Девятьярова, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом (председатель С. Н. Ромашова), товарищеский суд под руководством А. К. Лаптева.

Вся проводимая сельским Советом работа тесно связана с жизнью села. Участие в ней принимают председатель предприятия, а также интеллигенция села, главные специалисты хозяйства.

У нас неуютно живется пьяницам и лодырям. Депутаты бывают часто в квартирах в неблагополучных семьях, где неправильно воспитываются дети. Требуют, чтобы в квартирах соблюдался санитарный порядок, от пьяниц-родителей не страдали бы дети.

Много внимания уделяет сельский Совет жизни ветеранов войны и труда. Мы знаем все их нужды и заботы. И в меру своих сил помогаем престарелым людям. Работу эту строим в тесной связи с райсобесом.

Взяли также на учет все малообеспеченные семьи. Оказываем им посильную помощь.

— Майя Дмитриевна, бытует мнение, что работникам сельских Советов и главам администраций нечего делать, а заработную плату они получают высокую.

— Ну, больших денег мы пока не видели. Хотя на совете территорий района директор совхоза «Марьевский» В. М. Ежаков именно так и заявил, что мол, председатели сельских Советов зарплату получают больше его и ничего не делают. Я еле удержалась, чтобы ему не ответить. Почему бы В. М. Ежакову не попробовать свои силы на этом поприще? И почему он как директор не может организовать работу животноводов и полеводов так, чтобы хозяйство получало высокие урожаи возделываемых культур, а также надо и привесить?

— Майя Дмитриевна, на территории вашего Совета располагаются населенные пункты двух предприятий — «Победы» и совхоза «Яйский». Есть ли у вас взаимопонимания с руководством хозяйств?

— Скажу, что взаимоотношения сельского Совета с хозяйством «Победа» очень хорошие. Предприятие помогает сельскому

Совету транспортом, техникой и даже находит возможность помочь рабочими руками. Когда бы ни обратился к заместителю председателя хозяйства А. К. Лаптеву, управляющему А. М. Таратунину, заведующему гаражом Г. И. Скорину, они всегда идут навстречу, всегда помогут. Дают транспорт для поездки в другие села, для вывозки топлива, оказывают материальную помощь.

— Майя Дмитриевна, все ли депутаты Совета принимают участие в жизни села?

— К сожалению, много пассивных. И очень стыдно за них. На людях некоторые называют себя народными избранниками, а делать ничего не хотят. Часто приходит мысль, что депутатский корпус надо сократить до 5 человек. Оставить тех, кто по-настоящему трудится на общественной работе, оправдывает доверие своих избирателей.

Трудно еще вести работу по наведению санитарного порядка. Особенно в населенных пунктах совхоза «Яйский». Многие люди не понимают слов, выбрасывают мусор куда только могут. И даже не сознаются в своих деяниях, пока не схватишь за руку. Я считаю, что в благоустройство сел должен вносить свою лепту каждый житель.

— Майя Дмитриевна, как решаются в селах на территории вашего Совета социальные-бытовые вопросы? Предоставляется ли жилье труженикам, особенно молодым?

— На предприятии «Победа» с жильем нет проблем. Очередь на жилье в сельском Совете и в хозяйстве единая. Нет никаких трений с администрацией.

С тех пор, как колхоз «Победа» возглавляет В. А. Шибельгут, социально-бытовые вопросы стали решаться положительно. У нас построены хорошие дороги с твердым покрытием. Отсыпана дорога до деревни Майск. Построены комбинат бытового обслуживания, Дом культуры, новая средняя школа, детский сад, много новых квартир. Готов проект на реконструкцию АТС. За зиму построили новую линию электропередач. Вот именно поэтому молодые люди остаются жить и трудиться в селе. Только за нынешнюю весну и лето в селе состоялось и состоится пять свадеб. Женятся механизатор В. Реппель, учитель Иван Остертак, механизатор Андрей Ульрих. Недавно женился Виталий Скорин. Выходит

замуж Лариса Гордиенко. Пополняется хозяйство молодыми кадрами.

На предприятии «Победа» постоянно трудится строительная бригада. Строится новый гараж, свиноферма, зерносклад. Идет строительство домов в деревне Пономаревке, построен новый магазин.

Здесь ни работники администрации, ни главные специалисты не сидят сложа руки. Они в постоянном поиске. В настоящее время трудно сельскохозяйственным предприятиям выжить в одиночку. Но и здесь выход найден. Многие годы механизаторы и автоводители Антоновского рудоуправления помогали колхозу «Победа» в проведении сельскохозяйственных кампаний. Нашли общий язык директор Антоновского рудоуправления В. П. Любкин и председатель колхоза «Победа» В. А. Шибельгут по созданию совместного предприятия. Труженики села только выиграли. Теперь у добросовестных животноводов и механизаторов заработная плата выросла в 30 раз. Составляет 10—15 тысяч рублей в месяц. Кроме этого, рудник помогает селянам в приобретении дефицитных товаров и продуктов. Рудоуправление же помогло колхозу погасить долги, выделяет деньги на социальное развитие села. Трое выпускников Ново-Николаевской средней школы подали заявления для поступления в высшие учебные заведения. Стипендию им также будет выплачивать рудоуправление. Так что жителям совместно предприятия легче жить стало, интереснее трудиться.

К сожалению, в населенных пунктах совхоза «Яйский» социально-бытовые вопросы решаются трудно. Клуб в Мальцево в ветхом состоянии. В медпункте нет никакого оборудования. Для учителей и медиков жилой дом строится 3 года, и неизвестно, когда будет построен. Говорить о закреплении кадров не приходится. Неужоженный и Дом культуры на центральной усадьбе совхоза.

Вот такие две разные ситуации, условия жизни и труда людей в разных хозяйствах. Можно ли объявлять в этом сельский Совет? А внимание со стороны сельского Совета ко всем жителям одинаково.

— Спасибо, Майя Дмитриевна. Успехов Вам в делах трудовых, общественных и личных!

Записала
В. МЕРЦИЕВА.

ДОЖИЛИ ДО БЕЗРАБОТИЦЫ

Безработица. Лет пять назад это пугающее слово как-то не доходило до нашего сознания. Мы знали, что у нас такого не будет. Да и как было в это поверить. Конституция СССР обеспечивала правом на труд. В газетах, на заборах — везде были объявления: требуется, требуется...

Сегодня все изменилось, и безработица появилась вместе с рынком, с экономическим хаосом в стране. Одни предприятия закрываются, другие сокращаются, на третьих людей отправляют в вынужденный бессрочный отпуск. Появилась в Яе новая организация — центр занятости населения. Немало людей обращаются сюда. Так, со дня открытия центра обратилось 273 человека, зарегистрировано 212, трудоустроено 138, пособие по безработице получают 14 человек. В основном, это люди предпенсионного возраста, молодые — без всякой специальности и закончившие различные ПТУ, техникумы. Большая часть безработных — женщины. Если мужчин устроить на работу легче, то с женщинами и молодежью труднее. Женщин предпенсионного возраста при сокращении, как правило, отправляют на пенсию, хотя они того или нет. А вот молодежь, да еще без специальности, вообще никуда брать не хотят. Некоторых центр занятости устраивает работать хотя бы временно.

Мы побывали у некоторых безработных, расспросили их о жизни-быте. Вот семья Нины Д. Двое детей, скоро родит третьего. Два года назад из-за пьянки мужа решила с ним разойтись и уехать. С работы рассчиталась. Но потом как-то все уладилось, живут все вместе на заработок мужа. Сейчас одной зарплаты не хватает, решила куда-нибудь устроиться, нигде не берут. Зарегистрировалась в центре занятости населения. Подспорьем для семьи является огород, соток пять. Растет там картошка и другие овощи — это как-то выручает. Помогают ей и родственники.

Лидия И. Имеет трудового стажа 36 лет, на последнем предприятии отработала в разных должностях двадцать лет. За три месяца до пенсии попала под сокращение. На предприятие не в обиде. Что ж, раз жизнь теперь такая. И на пенсию проводили как положено. С одной стороны, конечно, хорошо, что раньше ушла отдыхать. Дома хозяйством занимается, внука помогает нянчить. А с другой стороны, всю жизнь получала маленькую зарплату, большую часть трудового стажа отработала здесь, а сейчас, когда зарплату повысили, попала под сокращение. Сейчас пока живет на зарплату мужа, сколько начислили пенсии и когда будет ее получать, еще не знает. Конечно, на пенсию сейчас прожить трудно, но «как люди, так и мы», говорит она.

Марина А. Трудового стажа всего полтора года, не работает уже два. 30 марта зарегистрировалась как безработная в центре занятости населения. Если до конца июня не найдет работу, ей будут платить пособие по безработице. В центре занятости ей предлагали для заготовок собирать папоротник. Как говорит Марина, эта работа все равно временная, но главное, в лес ей нечего надеть. Предлагали место в АО «Ялес», там Марину не взяли, говорят: опоздала. Не взяли ее и техничкой в милицию. Сама ходила в школу № 3, узнать насчет работы. Сейчас живет с матерью на ее небольшую пенсию по инвалидности. Маринина мать говорит, что ее пенсии на двоих не хватает. Продукты все с магазина и базара. Из вещей для дочери ничего купить не может, денег хватает только на хлеб, картошку, маргарин.

Тамара Васильевна Юрина имеет стажа более тридцати лет, двадцать из них проработала в торговле. В 1990 году, весной, по состоянию здоровья с работы на год рассчиталась по договоренности с администрацией. Пока Тамара Васильевна работала, ее труд много раз отмечали благодарностями, ставили в пример другим. Не всегда приходилось и в отпуск идти. Да вот подвело здоровье. Думала, отдохнет немного, поправит здоровье и перед пенсией поработает. Еще в прошлом году подала заявление о приеме на работу в райпо. Заявления подписали. Обещали принять временно в промтоварный магазин, потом принимать посуду. Сегодня в работе не отказывают, но и не принимают. В марте Т. В. Юрина зарегистрировалась в центре занятости, получила три раза пособие по безработице. И все. Нет у нее ни пенсии, ни хозяйства, которое бы кормило ее, ни человека, за счет которого бы она жила. Есть, правда, огород, где она выращивает картофель и овощи. Как, на какие средства ей жить до пенсии, а до нее еще два года, не знает. Работы ждет как средства к существованию.

Мы рассказали в своем обзоре только о четверых, хотя побывали у многих. Трое из них нуждаются в работе. О своей безработице люди говорят стесняются, а потому просили не называть своих фамилий, а то и просто не писать о них. Конечно, не все у них гладко в жизни, им еще трудней устроиться на работу. Но есть и жить всем надо — благополучным и не очень. Не все до сих пор уяснили, положено им пособие по безработице или нет. И на что им все-таки жить, если так и не найдут работу, как существовать дальше?

Ответы на эти вопросы может дать только общество, в котором мы живем. А общество наше больное, лечить его надо. Ведь только в здоровом обществе — здоровая жизнь.

В. ГАВРИЛОВА.

ЧТО ЖЕ ПОГРУЗИЛИ В ВАГОН?

На прошедшей сессии районного Совета Ю. А. Осипюком был сделан депутатский запрос о том, что на железнодорожной станции Яя ночью была произведена погрузка вагонов какими-то веществами, рабочие работали в противогазах. После такого заявления на сессии была создана комиссия, которая должна была выяснить подробности этой странной

операции. Редакция, в свою очередь, также проверила данное заявление Ю. А. Осипюка. Начальник станции А. Курбатов пояснил, что никакие вредные для здоровья вещества на железнодорожной станции не грузились и не разгружались. «Речь, видимо, идет о том, что смешанное товарное грузило полипропилен гранулированный пищевой,

пояснил он. — Данное вещество не является вредным для здоровья. Гранулы, которые были рассыпаны при погрузке, взяты на экологическую экспертизу и отправлены в г. Кемерово. Это сырье, по документам, предназначалось для Пермского производственного объединения имени Калинина. Было отгружено 25 тонн полипропилена, упакованного в целлофановые мешки. Из него изготавливают целлофановые мешки, капроновые емкости для сыпучих пищевых продуктов и другие изделия». На вопрос, почему же отгрузка производилась в Яе, начальник станции пояснил, что в Томске возникли проблемы с вагонами, и был заключен договор на погрузку этого сырья со станции Яя. Погрузка производилась не ночью, а вечером.

В. ЯЗОВСКИЙ.

На темы экономики

КУДА Ж НЕСЁТ НАС РОК СОБЫТИЙ?

В связи с тем, что все предприятия и организации повышают зарплату своим работникам, повышают ее колхозы и совхозы. А источник один — это продажа мяса и молока и кредиты под большие проценты. Но так как закупочные цены молока и мяса, продаваемых в госресурсы, низкие, колхозы и совхозы вынуждены искать рынок сбыта и идти на бартерные сделки с промышленными предприятиями.

Существующие закупочные цены на молоко и мясо в большинстве хозяйств не покрывают расходов на производство этой продукции. Поэтому многие коллективы колхозов и совхозов взяли курс на сокращение поголовья скота. Повышение зарплаты началось с 1990 года.

Так, в хозяйствах бывшего РАО на 1 января 1990 года было крупного рогатого скота 22804 головы, на 1 января 1992 года стало 19184, то есть произошло сокращение на 3620 голов, или не стало двух совхозов по наличию скота, таких, как «Яйский» или «Вознесенский».

Коров было на первое января 1990 года 8310 голов, а через два года стало 7384, то есть уменьшилось на 926 голов. Связей, соответственно, 7803 головы в 1990 году и 5259 — в 1992 году, на 2544 головы меньше.

Большее других сократили поголовья КРС совхозы «Ишимский», «Марьевский», «Первомайский», «Улановский». Только по этим хозяйствам при фактически сложившемся удое молока от коровы недополучено 12870 центнеров молока и при сложившейся товарности потеряно 11583 центнера молока, при цене 6 рублей за килограмм — 6 мил-

лионов 950 тысяч рублей. От сокращения поголовья коров недополучен 431 теленок. От этих телят на выращивании не получено 816 центнеров живого веса. А при реализации одного килограмма живого веса по 28 рублей потеряно 2 миллиона 285 тысяч рублей. И на 200 тысяч — навоза. Таким образом, общие потери по этим совхозам составили 9 миллионов 435 тысяч рублей, которые могли бы быть использованы на повышение заработной платы.

Чем меньше поголовья скота, тем выше должна быть продуктивность. Но этого не произошло. Надо и привесы снизались. Кроме того, от сокращения поголовья скота потеряли место работы около 50 человек. При дальнейшем сокращении число их увеличится. Выход же в крестьянских хозяйствах проблемы не решает.

Многие хозяйства рассчитывают компенсировать эти потери увеличением реализации зерна, цена которого всех устраивает. Но виды на урожай в текущем году неважные, и запланированного урожая зерна и кормовых культур мы не получим. Поэтому ожидаемый недобор кормов надо компенсировать летними посевами зерновых культур: рапса, использовать для этого пары. Если же все хозяйства сориентируются на увеличение посевов зерновых, то через год-два цены на зерно упадут, а на восстановление поголовья скота потребуются годы. И цены на молоко и мясо будут повышены. Рано или поздно руководство России поймет это, когда резко сократится производство молока и мяса.

Поэтому коллективам хозяйств надо подумать, к чему приведет сокращение поголовья, и приостановить этот процесс. Все-таки не зерно, а молоко и мясо являются главными в удельном весе реализации продукции, и сокращение выручки от молока и мяса приведет к тому, что через год-два не будет средств на выплату зарплаты, и такие хозяйства просто обанкротятся.

Кое у каких совхозов есть надежды стать подсобными хозяйствами предприятий города, как, например, у совхозов «Улановский», «Марьевский». Но для того, чтобы стать подсобными хозяйствами, необходимо разрешение и районного управления сельского хозяйства. Но даже если такое разрешение и было бы получено, то перспектива развития этих хозяйств отнюдь не радужная. В этом можно убедиться на примере Назаровского отделения совхоза «Первомайский», которое в свое время было передано в виде подсобного хозяйства производственному объединению «Северокузбассуголь». И что же вышло? Пока там был скот, предприятие это устраивало. Вывозили молоко, мясо... И в результате, когда практически уже нечего стало брать, производственное объединение стало отказываться от назаровцев. И такие примеры не единичны в области.

Прежде чем принимать какие-то поворотные решения, надо хорошо подумать, куда мы идем и к чему придем.

И. ИВАНЬКОВ,
экономический советник управления сельского хозяйства администрации Яйского района.

Защитить человека

Высокие цены, отсутствие необходимых продуктов и товаров — все это в той или иной степени ощущает на себе каждый. Но более всего — менее защищенные материально, в том числе женщины, имеющие грудных детей и беременные, многосемейные.

Какие меры принимаются руководством нашей страны по защите этой категории населения? Эти вопросы интересуют сегодня наших читателей.

Пособия на грудных детей и беременным женщинам

Согласно распоряжению администрации области от 20 января 1992 года № 67-р «О неотложных мерах по социальной защите населения области» предусмотрено выплата пособий беременным женщинам по 50 рублей с пятого месяца беременности и пособие на питание грудным детям в возрасте до одного года по 100 рублей в месяц. Выплата пособий возложена на отделы социальной защиты населения администрации городов и районов.

Беременным женщинам выплата пособий производится одновременно в размере 250 рублей по ведомости на основании питания грудным детям в возрасте до одного года по

100 рублей в месяц. Выплата пособий возложена на отделы социальной защиты населения администрации городов и районов.

Беременным женщинам выплата пособий производится одновременно в размере 250 рублей по ведомости на основании питания грудным детям в возрасте до одного года по

Пособие на питание грудным детям, родившимся в 1992 году, в возрасте до одного года, выдается на основании копии свидетельства о рождении и справок из детской консультации одновременно (по сто рублей в месяц) с момента рождения по декабрь, включительно.

В поддержку многодетных семей

С 1 июля 1992 года вступает в силу Указ Президента Российской Федерации по усилению социальной поддержки многодетных семей в условиях либерализации цен.

Для многодетных семей устанавливаются скидки в размере не ниже 30 процентов установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, — от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению на данной территории; бесплатная выдача лекарств, приобретаемых по рецептам врачей для детей в возрасте до 6 лет; бесплат-

ный проезд в автобусах пригородных и внутрирайонных линий для учащихся общеобразовательных школ.

Прием детей в дошкольные учреждения — в ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ. Дети из многодетных семей бесплатно обеспечиваются в соответствии с установленными нормами школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей в общеобразовательной школе за счет средств всеобщего или иных внебюджетных средств.

Указ Президента предусматривает также первоочередное выделение для многодетных семей садово-

огородных участков в размере не менее 0,15 га на семью; судейские предоставляются многодетным семьям льготных кредитов, дотаций, беспроцентных ссуд на приобретение строительных материалов и строительство жилья; оказание необходимой помощи многодетным родителям для этих целей выделение земельных участков, а также предоставление льгот по взиманию земельного налога и арендной платы в виде полного или частичного освобождения от налога на определенный срок, либо понижение ставок налога, предоставление безвозмездной материальной помощи либо беспроцентной ссуды для возмещения расходов на развитие крестьянского хозяйства. Предусмотрено полное или частичное освобождение от уплаты регистрационного сбора с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Г. СЕЛЮТИНА,
зам. отдела скорой социальной помощи защиты населения.

СТОЛ НАХОДОК

Найден паспорт на телевизор «Изумруд». Потерявшим следует обратиться в редакцию лично или позвонить по телефону: 2-18-83.

Водители дисциплиной не отличаются

В большинстве случаев аварии на дорогах случаются из-за нарушений правил дорожного движения. Чаще всего их нарушают водители, на советских которых более половины всех дорожных происшествий, но бывает, что и пешеходы допускают нарушения правил движения. К примеру, в вечернее время, проезжая по улицам нашего поселка с интенсивным движением, можно заметить, что пешеходы идут не по тротуарам, где они есть, а по дороге в ширину — там, где нет человека. Проезжая часть дороги всего 7 метров 20 см, и при разезде транспорта с пешеходами очень трудно разминуться. Водители, конечно, нервничать и выражаются в адрес пешеходов оборотной фразой, но пешеходы часто на это не обращают внимания и не реагируют, не думая, что их подстерегает смертельная опасность. Мотоциклисты вечером и ночью ездят по этим дорогам, как правило, на большой скорости (моя у нас в поселке скорость оптимальная) и в нетрезвом состоянии, на неисправных мотоциклах (без света и тормозов). Так, произошло

дорожно-транспортное происшествие на трассе Яя — Ольговка. 24 мая в 1 час водитель Арфишев А. Ю. возвращался с другом из с. Марьевки на мотоцикле ЯВМ-350, ппн 7463 ЦХЛ, без света. Со стороны Яя тоже возвращались подвыпившие трактористы совхоза «Чиндаский» без света — Семенов Н. В. и Сычикин Ю. Н., которые в Ольговке не хватило спиртного. Они поехали в Яя к знакомым и встречались с водком. Сычикин и Семенов взяли водку, не доперев до Ольговки, на дороге ее выпили. Сычикин уснул, а Семенов управлял трактором. На приезде километры от Яя нарушители не могли развезаться, хотя им никто не мешал. Арфишев А. Ю. врезался на полном ходу в ковш трактора. Удар от трактора был такой сильный, что пьяный Сычикин проснулся. Сычикин и Семенов из кабины увидели, что водитель и пассажир мотоцикла, обливаясь кровью, без движения лежали на дороге, но не оказав помощи потерпевшим, они скрылись с места происшествия. Заехали во двор Сычикина, допили оставшуюся водку и разошлись по домам, не

подумав о том, что на дороге два молодых человека истекают кровью и жизни их в опасности.

Только при помощи посторонних граждан потерпевшие были доставлены в больницы. За оказание помощи и оставление потерпевших в беспомощном состоянии в Законодательстве предусмотрено уголовное наказание.

30 мая в 11 часов в д. Духовицы водитель автомобиля марки ВАЗ 2101 Семенов И. Анатольевич Суджеского на 10 км на неисправном автомобиле превысил скорость, съехал под фанк и опрокинулся, при этом получил травмы различной тяжести. Два происшествия совершенно водителями в нетрезвом состоянии. Юхнев С. А. 31 мая на ул. Юбилейной превысил скорость и врезался в палисадник дома Крылова, травмировался сам, диагноз — скальпированная рана головы.

Ротпель В. М. на мотоцикле ИЖ в сильной степени опьянения опрокинулся в селе Ново-Николаевке и с черепно-мозговой травмой поступил в больницу. В прошлом году за май было совершено только три происшествия, но по вине пьяных водителей происшествий не было. В этом году рост дорожно-транспортных происшествий произошел в 2 раза, а также и пьяными водителями, хотя выявлено работниками ГАИ и отстранено за пьянку за рулем больше. В 1992 году выявлено 80 водителей, а в 1991 году — 71.

Дисциплина среди водителей в районе не улучшается. По дорогам ездит много водителей, управляющих автомобилями, такими, как «ТамАЗ», в незначительном состоянии, как, например, водитель «Авропромтранс» Приворов В. В. А водитель малопого предприятия «Интенс» Бочарников А. В. спал за рулем («Москвич»). Водитель кооператива «Мотор» Бикасов В. И. управлял мотоциклом марки ИЖМ-5 в пьяном виде.

За 5 месяцев 1992 года выявлено водителей, управляющих транспортными

средствами в нетрезвом виде — 240, в 1991 году — 221.

Я считаю, что многих водителей отрезвит платная стоянка, которая по решению администрации в настоящее время работает в Яйском РОВД. Любое транспортное средство на платную стоянку транспорт, водители которого управляют в нетрезвом состоянии, без документов на тот или иной транспорт, без госномеров (не забыли Бированские), передается в ГАИ, если не предоставят номера шасси или двигателя в документ (в паспорт не транспортные средства).

Не могут не волновать нас кражи и угоны транспортных средств. Только за май их было разукомплектовано и украдено 11 единиц. Два мотоцикла до сих пор не разысканы. Значительный ущерб не возмещен потерпевшим.

Основная причина краж и угонов — вина самих владельцев. Транспорт в летнее время без присмотра стоит в оврагах, у ограды без противоугонового сред-

ства. Ворами и угонщиками не представляется большой трудности угнать транспорт. Имеются случаи краж из гаражей.

Из анализа видно, что воруют у тех владельцев, где заборы ненадежные, а то зачастую их вообще нет. Надежный гараж с хорошими заборками угонщикам трудно взять.

В итоге хочется сказать, что владельцам личного транспорта надо со всей серьезностью относиться к личному транспорту.

На дорогах района в настоящее время очень много транспорта и машин, одна, нужно быть внимательным при движении, не превышать установленной скорости, а особенно не управлять транспортом в состоянии опьянения.

Несоблюдение водителями и пешеходами правил дорожного движения, а также и сознательное, грубое пренебрежение ими является причиной дорожно-транспортных происшествий.

В. ВЯКИН,
начальник ГАИ Яйского РОВД, майор милиции.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА...

КРАСНОРЕЧИВАЯ.. ПОХОДКА

Специалисты по кинесике утверждают, что люди, имеющие ясную цель и знающие, как ее достичь, ходят быстро и при этом размахивают руками.

Скрытый, чересчур критично настроенный человек обычно держит руки в карманах, даже если на улице жара. Впрочем, и те, кто находится в угнетенном состоянии духа, тоже нередко ходят засунув руки в карманы, но походка у них специфична: они немного волочат ноги, взгляд устремлен куда-то в сторону, во всяком случае, они ред-

ко глядят вверх и в том направлении, куда идут. Так что, увидев человека в таком состоянии, даже не пытайтесь решать с ним проблемы, волнующие вас (особенно финансовые), лучше посочувствуйте ему. Тогда он отблагодарит вас делом.

Если ваш партнер держит руки на бедрах и походка его стремительна, то знайте: перед вами натура весьма неуравновешенная, вспышки энергии сменяются периодами «застоя». Следовательно, с таким человеком надо или быстро,

или откладывая, принимать решения и реализовывать их, либо набраться терпения и методично подталкивать его к следующему шагу.

Медленная походка с частыми остановками (скажем, чтобы пнуть камешек или поднять клочок бумаги), опущенная голова, руки сцеплены за спиной. Все это должно говорить вам, что человек занят решением каких-то трудных вопросов и ему просто не до вас.

И, наконец, наблюдения зарубежных специалистов.

Они научились определять, кто есть кто среди советских лидеров по походке. Так что, если вы хотите сразу «вычислить» руководителя, воспользуйтесь их рекомендациями. Итак, высоко поднятый подбородок, руки двигаются подчеркнуто энергично, из-за словно одеревеневших ног походка несколько принужденная, подчиненные обычно идут на шаг сзади, выстраиваясь, как утята за уткой, — таковы «приметы» нашего руководителя. Насколько серьезно к ним стоит относиться — решайте сами.

ХЛЕБ, МАСЛО ПЛЮС ФАНТАЗИЯ

Привычная всем еда — бутерброды. Мы «перехватываем» их на ходу и мудрим, не зная, чем накормить гостей. А ведь бутерброды, украшенные зеленью, овощами, приправами, — вкусное и необычное блюдо. Их можно подать и к обеду, и на десерт, к чаю или кофе. Ваша фантазия и наши рецепты украсят любой праздничный стол.

ПОЛОСАТЫЕ БУТЕРБРОДЫ С САЛАТОМ. Большой ломтик любого хлеба (100 г), 15/20 г томатного масла, 80—100 г различных салатов (например, 25 г грибового, 30 г мясного, 25 г овощного), зелень укропа или петрушки.

БУТЕРБРОДЫ С СЫРОМ И ФРУКТАМИ. 50 г белого хлеба, 15 г масла, 10—15 г тертого сыра, толченые орехи, сырые или консервированные фрукты (яблоки, груши, персики, айва и т. п.).

БУТЕРБРОДЫ С ОКОРОКОМ И ХРЕНОМ. 50 г хлеба, 10 г масла или масляной смеси с яйцом, 40—50 г копченого карбоната или окорока, хрен, сметана, огурец.

БУТЕРБРОДЫ С ПАШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

БУТЕРБРОДЫ С ПИШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

БУТЕРБРОДЫ С ПИШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

ревянной ложкой, добавляя желток, заправить. Хорошо взбитый паштет при помощи шприца нанести на бутерброды; украсить ломтиками соленого огурца или сливой (целой или половинкой).

БУТЕРБРОДЫ С СЫРОМ И ФРУКТАМИ. 50 г белого хлеба, 15 г масла, 10—15 г тертого сыра, толченые орехи, сырые или консервированные фрукты (яблоки, груши, персики, айва и т. п.).

БУТЕРБРОДЫ С ОКОРОКОМ И ХРЕНОМ. 50 г хлеба, 10 г масла или масляной смеси с яйцом, 40—50 г копченого карбоната или окорока, хрен, сметана, огурец.

БУТЕРБРОДЫ С ПАШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

БУТЕРБРОДЫ С ПИШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

БУТЕРБРОДЫ С ПИШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

БУТЕРБРОДЫ С ПИШТЕТОМ. 50 г белого хлеба, 10 г масла, 50 г печеночного паштета, 1/2 яичного желтка, соль, перец, ломтик соленого огурца или слива.

Огородная косметика

Знаете ли вы, что из овощей готовят не только вкусную и полезную еду, но и косметические средства, которые питают, очищают, смягчают, отбеливают и увлажняют кожу!

Делать фруктово-ягодные и овощные маски лучше 2—3 раза в неделю. Накладывают их не только на лицо, но и на шею.

Маску готовят так. Свежие фрукты или овощи (огурцы, капусту, картофель, помидоры, лимоны, апельсины) тщательно моют и очищают от жесткой кожуры. Мелкие мягкие плоды растирают ложкой (лучше деревянной), а твердые трут на терке. Такие маски особенно хорошо действуют на вялую, пористую, морщинистую, с пигментными пятнами или веснушками кожу.

Кусок марли или широкий бинт с заранее вырезанными в нем отверстиями для глаз и носа смачивают соком или кашицей из овощей (фруктов), слегка отжимают, чтобы сок не затекал в глаза, и накладывают на шею и лицо на 10—15 мин. Процедуру лучше делать лежа, перед утренним умыванием. Глаза должны быть закрыты.

КАРТОФЕЛЬНЫЕ МАСКИ. Картофель — источник витамина С. Сок свежего картофеля действует противовоспалительно, его применяют для лечения угрей, ожогов, болезненных мозолей. Натертый сырой картофель кладут на сложенную в несколько слоев марлю и прибинтовывают к пораженному участку кожи, через 2 часа повязку меняют.

Маска для уменьшения отечности под глазами. Мелко натертый сырой картофель в марлевых салфетках накладывают на лицо на 25—30 мин, затем снимают, протирают кожу настоем ромашки. Такие маски делают 2—3 раза в неделю.

Маска для предотвращения образования морщин. Крупную молодую картофелину отваривают в мундире. Еще теплую, ее очищают, разминают, смешивают с двумя столовыми

ложками молока и чайной ложкой глицерина. Маску наносят на лицо теплой и закрывают пергаментной бумагой, чтобы как можно дольше сохранить тепло. Через 15—20 мин. ополаскивают лицо теплой водой, протирают настоем липового цвета.

ОГУРЕЧНАЯ МАСКА. Кашицу из натертых на мелкой терке огурцов наносят на лицо и шею на 20—30 мин. Если кожа жирная, пористая, неплохо в кашу добавить взбитый белок или несколько капель лимонного сока. При сухой коже рекомендуем смешать огуречную кашу с двумя столовыми ложками свежей сметаны.

САЛАТНАЯ МАСКА. Помогает при раздражении кожи, угрях, расширенных капиллярах, а также при солнечных ожогах.

Мелко нарезанный салат заливают небольшим количеством воды и проваривают 5 мин. Затем воду сливают, а листья выкладывают на марлевую салфетку. Маску еще теплой наносят на лицо. Отвар используют для протирания лица и шеи или для компрессов.

КАПУСТНЫЕ МАСКИ. При вялой морщинистой коже, веснушках и пигментных пятнах на нее хорошо действует маска из капустного сока и овсяной муки. Кашицу наносят на 20 мин. на лицо, а затем смывают теплой водой.

Можно использовать и капустные листья. Их сначала ошпаривают небольшим количеством кипятка, чтобы они стали мягкими, затем вынимают из воды и смачивают в растительном масле (лучше оливковом). Листьями покрывают лицо и шею. Через 20 мин. маску удаляют так же, как и предыдущую.

Если кожа жирная, для масок и протираний хорошо использовать сок квашеной капусты.

Красные волки родились в неволе



Редкое событие произошло в Новосибирском зоопарке. У пары красных волков появились шесть детенышей.

Эти хищники, занесенные ныне в международную Красную Книгу, когда-то водились и на территории нашей страны. В Новосибирск красные волки прибыли из Шанхая два года назад в обмен на пару персидских леопардов. И, как видно, сибирский климат им пришелся по нраву, если здесь даже клетка не стала препятствием для продолжения рода.

На снимке: один из недавно родившихся. Фото В. Зиминой. (ИТАР—ТАСС).

КАРАНДАШ—НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ БРОВЕЙ

В вашей косметической сумочке наверняка найдется карандаш для бровей. Умее ли вы им пользоваться? Если вы хотите, чтобы брови выглядели лучше, если вам нужно подправить их форму, не закрашивайте их одной сплошной чертой — получится некрасиво. Нанесите карандашом несколько тонких штрихов,

имитирующих волоски. Имейте в виду, что цвет карандаша должен либо совпадать с цветом ваших бровей, либо быть чуть светлее. Форму же бровям можно придать, расчесывая их маленьким щеточкой. Карандашом для бровей можно наносить тонкую линию на веках. Для этой цели лучше использовать карандаш коричневого цвета

или еще более мягкого тона, особенно светловолосым и светлоглазым женщинам. Карандаш для бровей можно использовать вместе с тенями для век — нанесите в нужном месте несколько тонких горизонтальных черточек и размажьте их. Светло-коричневый и темно-коричневый карандаш могут в какой-то сте-

пени заменить румяна. Нанесите на скулы несколько штрихов и размажьте их. Излишне удлиненный подбородок будет выглядеть короче, если карандашом для бровей нанести посередине подбородка несколько линий, краску растереть и припудрить это место.

По страницам журнала «Лада» (НРБ).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Потребительская кооперация района проводит ярмарку 27 июня с 8 часов утра на площади возле университета.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный на имя Харитоновой Анны Валерьевны школой № 1 (А. № 424745) в июне 1992 года, считать недействительным.

Знающих о местонахождении просим сообщить по телефонам: 2-20-76, 2-21-54, или по адресу: ул. Особая-Ильинская, 49.

Коллектив колхоза «Родина», администрация территории Векетского сельского Совета глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти **ТИМОФЕЕВА** Александра Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЯСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наша телефонная редакция: (Ананьева Т. И.), 2-11-44; секретарь: (Пладышев Ю. П.), 2-22-35; общественно-политический отдел (Мерцанова В. М.), 2-14-59; отдел фотопубликаций (Язовский В. А.), 2-15-55; производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43; отдел культуры, быта и писем (Пименова В. П.), 2-15-67; бухгалтер (Парашенко Н. М.), 2-19-07; корректор (Янова В. П.), 2-14-07; зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Цена — 1 рубль (по подписке — 40 коп.). Тираж 7257 экз. Заказ 1388. Газета подписана 24 июня в 15.30 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов. Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет). Газета выходит в ноябре 1992 года.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА. Газета отпечатана в Яяской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.